

# 市政协十四届五次会议闭幕

**商报讯**（记者 李臻）昨日，中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议圆满完成各项议程，在宁波文化广场大剧院胜利闭幕。

上午10时，市政协十四届五次会议闭幕会开始，大会主持人唐一军宣布，应到委员512名，出席大会的委员494名，符合政协章程规定。

大会审议通过了《关于积极打造“中国制造2025”示范城市的建议》作为市政协十四届五次会议提案，审议通过了市政协十四届五次会议决议。

省委常委、市委书记刘奇在讲话中说，会议期间，各位政协委员以饱满的政治热情和强烈的责任意识，认真履行职能，积极建言献策，提出了许多高质量、接地气的好建议，充分展示了心系宁波发展、情系人民福祉的责任

担当。会议始终洋溢着民主、团结、和谐、奋进的气氛，是一次同心同德谋划宁波“十三五”新发展、合心合力谱写宁波现代化建设事业新篇章的盛会。

刘奇指出，宁波“十三五”改革发展的宏伟蓝图已经绘就，决战决胜高水平全面建成小康社会的伟大征程已经开启。实现新发展、创造新辉煌，需要全市各级各方面形成心往一处想、智往一处谋、劲往一处使的强大正能量。人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织，在联合各方、团结各界方面具有不可替代的独特优势。全市各级政协组织要牢记时代赋予的崇高使命和重大责任，聚焦中心、服务大局、精准发力，以众志成城之势共同创造宁波更加美好的未来。

刘奇强调，各级政协组织和政协委员要始终坚持党的领导，把牢履职尽责的大方向，始

终与党同频共振、同轴共转、同向共行，切实把肝胆相照、荣辱与共的方针体现在坚持党的领导、坚定“四个自信”上。要始终坚持服务大局，展现能当善任的大作为，置身大局谋事、融入大局干事、服务大局成事，切实做到政治协商谋发展、民主监督促发展、参政议政助发展。要始终坚持团结各方，奏响干事创业的大合唱，主动协助党委政府做好增进共识、凝心聚力的工作，共同奏出改革发展的最强和声。

市政协主席唐一军指出，中共十八届五中全会提出的“五大发展理念”，既是“十三五”乃至更长时期我国经济社会发展的“指挥棒”，也是政协事业科学发展的“指南针”。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要深刻学习领会，把握精神实质，找准履行职能的结合点，把握服务大局的着力点，抓住贯彻落实的切入点，树立新理念、

谋划新思路、展示新作为、推动新发展。要坚持大局为上，把握正确方向，在坚决维护核心中体现政协性质，在倾力服务中心中彰显政协价值，在广泛凝聚人心中心中展现政协作为。要坚持统筹为要，把握履职导向，坚持党政所需、群众所盼、政协所能相统一，坚持政治协商、民主监督、参政议政相协调，坚持政协组织、各参加单位、全体政协委员相结合，坚持政协机关、党政部门、社会各界相联动。要坚持以人为本，把握价值取向，当好群众知心人、贴心人、暖心人，努力使政协工作更接地气、更通人气、更富实效、更受欢迎。要坚持务实为贵，把握工作指向，务实履职，按需履职，创新履职，有效履职，保持“一线”状态和“严实”作风，振奋精神，真抓实干，为实现“十三五”宏伟目标作出新的更大贡献。

## 市政协十四届五次会议举行第三次全体会议

郁伟年陈安平陈为能当选市政协副主席

**商报讯**（记者 李臻）昨日上午，市政协十四届五次会议举行第三次全体会议。

大会应到委员512人，实到494人，符合

政协章程和举行选举的法定人数。

会议以举手表决的方式，通过了关于同意蒋剑巍和胡建岳同志辞去政协第十四届宁波市

委员会副主席的决定。

会议以无记名投票的方式，选举郁伟年、陈安平、陈为能等三位同志为政协第十四届宁

波市委员会副主席，王海娟、朱学峰、林崇建、黄辉等四位同志为政协第十四届宁波市委员会常务委员。

### 养老机构一床难求

## 部分星级酒店能否改成养老型酒店？



**商报讯**（记者 樊卓婧）年过花甲、身价过亿的企业家徐德华放弃他几乎所有的实业，拿出所有积蓄，去搞养老产业，不料遭遇重重困难。商报今年2月18日报道的《一位企业家的转型之痛》，引起了许多读者的关注。

每个人都有老去的一天。养老，终究是个谁都绕不开的话题。都说养老产业有前景，但是投入产出比到底有多少？医养结合说了那么多年，到底怎么结合才更切实际更有效率？如何让看上去很美的养老产业真正发展起来、让更多老人受惠、让有尊严地老去不再是一种奢望？这些话题也成为本次两会代表们讨论的焦点。

### 投入太大资金紧张成养老机构的大难题

转型做养老产业却连连碰壁的徐德华分析，他目前最大的困难有两个：第一是投入太

大、资金紧张；第二是医养结合中的医保瓶颈。2013年年底，投资2亿多元的鄞州博美颐养院开业，无论环境、规模，还是硬件设施、服务理念等，在甬城有口皆碑。但是，徐德华一生攒下的积蓄，尚不能运转整个项目，银行融资遇到瓶颈，他因此还被列入银行征信系统的特别关注名单，原本计划2015年年底完工的二期工程不得不暂时搁置。

“大家都知道养老产业前景很好，市场蛋糕很大，但事实上，真正赢利的企业凤毛麟角，一个很大的原因就是成本太高。”市人大代表、宁波中益实业有限公司董事长郑忠益告诉记者，一家民营养老院，如果要有一定规模和硬件设施，需要很大的资金投入。“你回过头来想，有这个钱，不如去做回报率更高的产业。”

### 星级酒店能不能改成养老型酒店？

如何解决养老院投入过高的问题？如果把现有的建筑改造成养老机构，会不会比新建要省钱得多？做过酒店行业的郑忠益代表通过调研，向大会递交了“关于星级酒店转为养老（医疗）型的建议”。

根据他的调研，受经济下行压力的影响，宁波市及所属县市高星级酒店处于过剩

状态。以慈溪市为例，星级酒店近40家，市场竞争激烈，部分酒店经营困难，处于亏损状态。

他认为，如果部分酒店开拓银发市场，打造养老（医疗）酒店，改造的成本应该不会太高，走差异化发展道路，既可避免产能过剩、低价恶性竞争，也可提高企业的经济效益和社会效益，是宁波市酒店业转型发展的一个有益尝试。

当然，目前养老型酒店市场尚未真正形成，养老型酒店较之其他酒店存在很大的差异，涉及的面广，专业护理要求高，有一定的风险，也需要一些专业技术的投入，这需要政府的支持，他建议加大低息贷款力度，在税收上进行减免。

### 医养结合到底如何落到实处？

徐德华的难题是医养结合的困境。所谓医养结合，就是老人在养老院里不仅能得到生活上的照顾，而且能够得到定期的医疗检查，生病了也可以得到及时医治，并有专业的医护人员进行照顾，有利于老人的康复。

养老院住的多是老年人，老年慢性病需要长期用药，而且是多种药物合用。徐德华说，医保部门给博美颐养院医疗保险有定额，超出

部分得由颐养院承担。老人要用药，不可能因为他的报销标准到了就不给他配药，如此一来，目前现有的医保定额及结算待遇远远满足不了住养老人的医疗需求。

“医养结合的制度支撑不足。”市人大代表、慈溪市人民医院院长许信龙分析，根据他对多家养老机构的调研，医养结合所涉医疗卫生、养老服务、政策保障、药品监管等分属卫计、民政、人社、市场监管等部门管理，形成“多头管理”的局面，导致推动医养结合缺少整体合力。此外，鼓励社会力量参与养老和医疗的相关政策，落实执行有难度，相关医保和医疗政策不够完善。

来自医疗系统的许信龙代表向大会递交了“关于深化医药卫生体制改革构建医养结合养老体系的建议”。他认为，医保政策覆盖医养结合型养老机构需进一步探索，推动家庭医生制度、推进上门诊疗、建设家庭病床等相关的支持和激励政策有待建立和完善，这样可以减轻养老机构的医保负担。

此外，许信龙代表建议，还可以按照就近原则，养老院与当地医疗卫生机构合作，签订“医养结合”服务协议，通过服务外包，将合作方的医疗服务部门引入养老院，实现养老与医疗资源有效对接。

东南商报 | 公益广告

多一句文明用语，增一缕人间春风

